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Extra opgaven over dichtheid  08082009

Vereiste voorkennis 
Bij  “berekenen” moet je de hele berekening opschrijven, dus niet alleen een uitkomst.
Omrekenen van m3 ↔ dm3 (=L) ↔ cm3 (=mL). Omrekenen van kg↔ g ↔ mg
Begrip dichtheid, symbolen voor dichtheid, massa en volume, berekenen van dichtheid met de formule.

Opstijgen, drijven, zinken, dalen en dichtheid

1.
a. De dichtheid van aluminium is 2,7 g/cm3. Wat wordt daarmee bedoeld?

b. Met welke letter wordt dichtheid afgekort?


c. Met welke formule kun je de dichtheid berekenen?

2.
Een blokje heeft een massa van 25,3 gram en een volume van 9,2 cm3.


Bereken de dichtheid van het materiaal.

3.
Een blokje hout (dichtheid 0,8 g/cm3) heeft een massa van 56 g.


Bereken het volume.

4.
Lucht heeft een dichtheid van 1,3 kg/m3. Het natuurkundelokaal is 10 m lang, 7 m breed en 3 m

hoog. 

Bereken de massa van de lucht in het lokaal.
5.
Een ballon van 8,4 g heeft een volume van 5,8 L. De buitenlucht heeft een dichtheid van 1,3 g/L.


Ga door berekening na of de luchtballon zal opstijgen.
6.
Een lege maatcilinder heeft een massa van 50 g. Gevuld met 60 mL van een bepaalde vloeistof

is de massa 95 g. 

Bereken de dichtheid van de vloeistof.
7.
Jouw dichtheid is ongeveer 1,04 kg/L als je uitademt. De dichtheid van water is 1 kg/L.


a. Blijf je zo drijven in het zwembad?


b. Bereken je volume als je 50 kg bent.


c. Je ademt nu in waardoor je volume 3 L groter wordt. Bereken of je nu wel blijft drijven.

8.
Een voorwerp drijft in water (dichtheid 1 g/cm3) en zinkt in alcohol (dichtheid 0,8 g/cm3).


Als je het in een gelijk mengsel van water en alcohol doet, blijft het drijven.
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Wat kan je zeggen over de dichtheid van het voorwerp?

9.
Een hol glazen bolletje zweeft in een bakje met water. Zie figuur 1.

Nu gaat men het water een beetje verwarmen. Glas zet bij die verwarming

nog niet echt uit.


Leg uit wat er met het bolletje zal gebeuren.
10.
Els onderzoekt of een beeldje massief en van zuiver goud is. Ze weegt het beeldje en vindt


130,5 g. Ze doet het in een maatcilinder met 20 mL water, Dit water stijgt dan tot 28 mL.


De dichtheid van goud is 19300 kg/m3.


a. Leg uit dat dit beeldje niet massief én van zuiver goud kan zijn.


b. Els neemt nu aan dat er een holte in het beeldje zit en dat het gemaakt is uit zuiver goud.


    Bereken de grootte van die holte.
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11.
We doen alsof je lichaam balkvormig is. (De maten 1,5 dm bij 
2 dm bij 15 dm) Je drijft op je rug in het zwembad. Zie figuur 2.
Van de 1,5 dm steekt 0,5 cm boven water. Nu ga je rechtop “staan” in het water. 


Leg uit hoeveel cm er nu boven water uitsteekt.
------------------------------------------------ Einde ------------------------------------------------
1.
a. 1 cm3 aluminium heeft een massa van 2,7 g

b. ρ (Spreek uit als roo. ρ is de Griekse letter r)

c. 
[image: image22.wmf]V

5

,

130

3

,

19

=


2.
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 = 25,3/9,2 = 2,75 g/cm3
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3.
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 →     → V = 56/0,8 = 70 cm3
4.
V = l.b.h = 10 . 7 . 3 = 210 m3
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→ 1,3 = m/210 → m = 1,3 . 210 = 273 kg
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5.   1,47 g/cm3
De dichtheid van de ballon is groter dan de dichtheid van de



buitenlucht (1,3 g/cm3) dus de ballon zal niet opstijgen.
6.
m = 95 – 50 = 45 g
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1,47 g/mL of 1,47 g/cm3
7.
a. Je zinkt want je dichtheid is groter dan die van water.
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b. 
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 →  → V = 50/1,04 = 48 L


c. Je volume is nu 48 + 3 = 51 L
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       = 0,98 kg/L
Nu blijf je wel drijven want de dichtheid van water is 1 kg/L
8.
De dichtheid van het mengsel wordt 0,9 g/cm3 (dat is het gemiddelde).

De dichtheid van het voorwerp is kleiner dan 0,9 g/cm3 want het drijft in het mengsel.

De dichtheid van het voorwerp is groter dan 0,8 g/cm3 want het het zinkt in alcohol.
9.
De dichtheid van het (koude) water en het glazen bolletje zijn gelijk.


Door verwarmen zet het water uit waardoor de dichtheid van het water kleiner wordt.


Het glazen bolletje zal nu zinken.
10.
a. V = 28 – 20 = 8 mL
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          = 16,3 g/mL of 16,3 g/cm3
    De dichtheid van goud is 19,300 kg/m3 , dus 1 m3 is 19,300 kg → 1.000.000 cm3 is 19.300.000 g.     → 1 cm3 is 19.300.000/1.000.000 = 19,3 g → De dichheid van goud is 19,3 g/cm3

    Conclusie: Dat is meer dan van het beeldje. Het beeldje is niet van massief goud.


b. Bereken eerst het volume van het goud:
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→ → V = 6,76 cm3

   De holte is dus 8 – 6,76 = 1,24 cm3
11.
Als je ligt steekt 0,5 cm van de 1,5 dm (= 15 cm) boven water uit, dat is het 1/30 deel.


Als je staat steekt ook 1/30 deel boven water uit. 1/30 van 15 dm (= 150 cm) is 1/30 . 150 = 5 cm
------------------------------------------------ Einde ------------------------------------------------
Figuur 1





Figuur 2
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